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Novina ovog pronalaska sastoji se u to
me, što se pomoću naprave, koja se sastoji 
iz dva stalna oslonca, jedne kočnice i dva 
pokretna oslonca, vrši konlinualno potpuno 
savijanje šipki u oblik, kakav je potreban 
za detektiv roletne, ili u sličan oblik, i to 
na taj način, što se posle svakog prebaci
vanja oba pokretna oslonca, izrađuje po
lovina savijutka, pa se šipka pomakne i 
okrene lako, da ta polovina savijutka, koja 
je već izrađena, dođe između oba stalna 
oslonca.

Preimućstvo ovog pronalaska leži u to
me, što je postupak jednostavan, brz i lak, 
a naprava za izvođenje ovog postupka je pro
sta i jeftina.

Priložen crtež pokazuje šematički, na si.
1 do 4, izgled odozgo jednog primeričnog 
izvedenog oblika naprave za izvođenje po 
stupka prema ovom pronalasku, i to u četiri 
razna radna položaja, koji odgovaraju la
znina ovog postupka.

Na stolu ili tezgi 1 pričvršćena su, od
govarajući obliku šipke, koja treba da se 
savija, dva stalna oslonca a i b. S druge 
sirane šipkine putanje pričvršćena je koč
nica c, koja se može pomerati u vodicama
2 i 3, a koja služi za stezanje šipke po
moću zavtrnja 4 i ručice (5), ili kakvog 
drugog poznatog mehanizma npr. eks- 
centra.

Uz samu kočnicu c smeštena je osovina 
6 oko koje se okreće okretni oslonac d. 
Taj je oslonac spojen sa polugom 7, koja

ima uskakalicu 8 sa oprugom i kvakom 9, 
ili koje bilo drugo poznato sredstvo za u- 
čvršćivanje u prebačenom položaju (si. 2).

S druge sirane šipkine putanje smeštena 
je osovinica 16, oko koje se okreće drugi 
okretni oslonac e, koji je spojen sa polu
gom 17.

Raspored i dimenzije stalnih oslonaca a 
i b, kočnice c, i pokretnih oslonaca d i e, 
a i hod pokretnih oslonaca, udešavaju se 
prema obliku, u koji se šipka savija.

Obe poluge 7 i 17 mogu imati na kra
jevima zamajne tegove, a mogu biti i ve
zane oprugama 12.

Pri početku rada (si. 1) uvuče se kraj 
šipke s do kočnice c, ova se stegne, pa 
se prebaci poluga 7 i okretan oslonac d 
u položaj prema si. 2, i učvrsti se u tom 
položaju npr. pomoću uskakalice 8, koja 
uskoči u usek 11 na vodici 10. Zatim se 
prebaci druga poluga 17 i drugi okretni 
oslonac e, u položaj prema si. 3, i tako je 
gotova polovina savijutka. Sad se obe po
luge vrate u prvobitni položaj (si. 1), po
pusti se kočnica, pa se šipka s pomakne 
napred i okrene tako, da izrađena polovina 
savijutka, leži između stalnih oslonaca a i 
b (si. 4). Zatim se opet prebaci poluga 7 
(si. 2), i poluga 17 (si. 3), i kontinualno 
se šipka pomera i okreće, te se prebacuju 
i vraćaju poluge 7 i 17.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za savijanje šipki, naročito

Din. 10.



za rešetkaste roletne, naznačen time, što 
se pomoću naprave izrađuje samo polovina 
savijutka, pa se okretanjem i pomeranjem 
šipke, ta izrađena polovina savijutka položi 
između dva stalna osionca, i stegne koč
nicom, a zatim se izrađuje druga polovina 
savijutka i tako se radi dalje kontinualno.

2. Naprava za izvođenje postupka prema

zahtevu 1, koja se sastoji iz dva stalna 
oslonca (a, b), jedne kočnice (c) i dva o 
kretna oslonca (d, e), naznačena time, što 
su oslonci i kočnica raspoređeni tako, da 
polovina presavijutka šipke, koja je izra
đena prebacivanjem oba okretna oslonca, 
pomeranjem i okretanjem šipke, legne iz
među dva stalna oslonca (a, b).
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